
BILJNA VRSTA: PŠENICA I JEČAM 

ŠTETNI ORGANIZAM: LISNE VAŠI, CIKADE, POLJSKI GLODARI 
 

NA PODRUČJU VOJVODINE SETVA OZIMIH STRNIH ŽITA SE POLAKO BLIŽI KRAJU. NAJVEĆI DEO 

PLANIRANIH POVRŠINA POD OZIMIM STRNINAMA, POSEJAN JE U POSLEDNJOJ DEKADI OKTOBRA, I TI 

SE USEVI NALAZE U FAZAMA OD NICANJA DO PRVIH RAZVIJENIH LISTOVA. 

NA PONIKLIM USEVIMA VIZUELNIM PREGLEDIMA UOČENO JE PRISUSTVO LISNIH VAŠI I CIKADA, MEĐU 
KOJIMA JE DOMINANTA VRSTA Psammotettix alienus. NAVEDENI INSEKTI PORED DIREKTNIH ŠTETA 
KOJE PROUZROKUJU SISANJEM BILJNIH SOKOVA SU VEOMA ZNAČAJNI KAO PRENOSIOCI BILJNIH 
VIRUSA. LISNE VAŠI PRENOSE VIRUSE IZ GRUPE ŽUTE PATULJAVOSTI JEČMA, DOK JE CIKADA 
Psammotettix alienus PRENOSILAC VIRUSA ŽUTE PATULJAVOSTI PŠENICE.  
 
UKOLIKO DOĐE DO ZARAZA MLADIH BILJAKA VIRUSIMA, ODNOSNO DO TZV. SISTEMIČNIH INFEKCIJA, 
ŠTETE MOGU BITI VELIKE. S TOGA SE PROIZVOĐAČIMA PREPORUČUJU REDOVNI PREGLEDI PONIKLIH 
USEVA PŠENICE I JEČMA NA PRISUSTVO LISNIH VAŠI I CIKADA. UKOLIKO SE U POČETNIM FAZAMA 
RAZVOJA STRNIH ŽITA UOČI PRISUSTVO JEDNE ILI VIŠE VAŠI NA 10% BILJAKA ILI 5 CIKADA PO METRU 
KVADRATNOM, PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

DECIS 2,5 EC, KONFUZIJA, POLUX, DECAGUARD 25 EC 
DELTAMETRIN 

0,2-0,3 L/HA 

DECIS EXPERT 0,075 L/HA 

 
TAKOĐE, VIZUELNIM PREGLEDIMA NOVOPOSEJASNIH USEVA STRNIH ŽITA UOČENO JE PRISUSTVO 
AKTIVNIH RUPA OD GLODARA. OVE GODINE REGISTRUJU SE VISOKE BROJNOSTI OVIH ŠTETOČINA U 
RAZLIČITIM USEVIMA I ZASADIMA. TRENUTNO JE U TOKU NJIHOVA MIGRACIJA NA NOVOPOSEJANE 
USEVE STRNIH ŽITA. 
 
POLJOPRIVREDNIM PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE STALAN OBILAZAK PARCELA POD PŠENICOM I 
JEČMOM RADI UTVRĐIVANJA PRISUSTVA I BROJNOSTI AKTIVNIH RUPA OD GLODARA. PRAG 
ŠTETNOSTI ZA POLJSKOG MIŠA IZNOSI 10 DO 50 AKTIVNIH RUPA PO HA, A ZA POLJSKU VOLUHARICU 
JE 10 DO 500 AKTIVNIH RUPA PO HA. PO POSTIZANJU PRAGOVA ŠTETNOSTI PREPORUČUJE SE 
PRIMENA RODENTICIDNIH MAMAKA U AKTIVNE RUPE: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

AGROCINKAN 
CINK-FOSFID 5-10 G PO AKTIVNOJ RUPI 

CINKOSAN 

 
APELUJEMO PROIZVOĐAČIMA DA PRILIKOM APLIKACIJE MAMAKA DIREKTNO U AKTIVNE RUPE, ISTE 

OBAVEZNO ZATRPAJU KAKO BI SE IZBEGLI RIZICI OD TROVANJA DIVLJAČI, DOMAĆIH ŽIVOTINJA I 

PTICA. 

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE 

POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE. 

 



 
SLIKA 1. USEV PŠENICE 
 

 
SLIKA 2. LISNE VAŠI NA LISTU PŠENICE 



 
 

 
SLIKA 3. P. alienus NA LISTU PŠENICE 
 
 



 
SLIKA 4. LISNE VAŠI NA LISTU JEČMA 
 
 



 
SLIKA 5. P. alienus NA JEČMU 
 
 



 
SLIKA 6. POLJSKI GLODARI U USEVU PŠENICE 
 



 
SLIKA 7. AKTIVNE RUPE OD GLODARA 


